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Наведено короткий огляд проведених досліджень в галузі міцності, ресурсу і надійності конструкцій
аерокосмічної техніки і енергетики по напрямку досліджень Інституту технічної механіки Національної
академії наук України і Державного космічного агентства України: «Міцність, надійність і оптимізація
механічних систем, ракет-носіїв і космічних апаратів». Перераховані основні літературні джерела 1991 –
2021 років. Більш докладно проаналізовано питання, що визначено у 2014 – 2021 роках, і результати дос-
ліджень опубліковано (монографії, статті, що входять в міжнародну наукометричну базу, доповіді на між-
народних наукових конференціях). Вони стосуються моделювання процесів деформування неоднорідних
матеріалів, зокрема бетону, в об'єктах споруд теплової енергетики з використанням нових розробок в
теорії пластичності, зокрема, теорії течії, оцінці ресурсу оболонкових конструкцій ракетно-космічної
техніки при наявності концентраторів напружень у вигляді отворів, включень, тріщин, розробці методоло-
гічних основ міцності, надійності і ресурсу стартових комплексів для запуску ракет-носіїв, призначених
для виведення на навколоземну орбіту космічних апаратів різного класу. Розглянуто методологічні етапи
розрахунку і дана класифікація термомеханічних навантажень великої інтенсивності. При визначенні
ресурсу стартових комплексів використано поняття механізмів мало і багато циклової втоми. Розглянуто
питання розробки швидкодіючих проєкційно-ітераційних схем числових методів скінченних елементів і
локальних варіацій, що суттєво скорочують комп'ютерний час розрахунків і можуть бути ефективно вико-
ристані при необхідності великого обсягу розрахунків при проєктуванні і відпрацюванні нових об'єктів
аерокосмічної техніки і енергетики з використанням експериментів в процесі відпрацювання. При цьому
проаналізовано вплив непружних деформацій в околі вирізів. Розглянуто числове моделювання задач
міцності і стійкості неоднорідних оболонкових систем з використанням указаних нових розрахункових
схем. Такі дослідження стосуються перш за все тонкостінних оболонкових систем неоднорідної структури
при локалізованих навантаженнях та впливу підкріплювальних включень на концентрацію напружено-
деформованого стану.
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